

节日保健给您三大温馨提示

玩乐 上网K歌可别玩过头

关注指数:★★★ 医学指导:南医大二附院耳鼻咽喉科主任陈仁杰

难得的国庆七天长假就要开始了,您不必再上班下班,不再有工作的紧张和压力,终于可以轻松休息了。但是据各医院急诊统计,每年长假期间,急诊室收治的各种急症病人比平时均有所增多,其中尤以心脑血管和肝、胆、胃等慢性疾患的复发或加重的病例为多。本期《健康》周刊特邀医学专家送给您节日保健三大温馨提示。



吃喝 美食当前您得有个谱

关注指数:★★★★★

医学指导:江苏省中医院感染科副主任医师赵红兵

国庆期间,亲人团聚,好友来访,丰盛的家宴为喜庆节日增光添彩。然而,佳节饮食也应追求吃得科学、吃得卫生、吃得健康,可别这边刚吃饱,那边上医院。江苏省中医院感染科副主任医师赵红兵特别指出,除注意饮食卫生防急性肠胃炎外,出去就餐时还要杜绝生食、半生食甲鱼、牛蛙、虾、蟹、螺、贝等水、海产品,感染科每年长假都要收治一些吃这些食物导致急性肝炎的病人。

据专家介绍,国庆期间恰逢菊黄蟹肥,螃蟹属于带壳类食物,自身带有甲肝或戊肝病毒,如果长假天天吃它们,免疫力低下的老人和青少年很容易爆发急性肝炎。这种食物的特点是即使高温有时候也无法杀死病毒,倘若蒸煮不熟则患病几率更大。此外,喜欢吃醉虾和

醉泥螺的市民也要注意不能过量多食,防止细菌或病毒引起急性肠胃炎或痢疾。

过节常出现零食一刻不停嘴的现象。赵主任提醒爱吃零食的市民,如果吃杂了,就适当吃一些山楂片帮助消化,别忘记吃多了一定要站起来走一走。对于已经出现的胃病,在饮食上更应该注意。节日期间尽量做到定时进餐,少食多餐,能减轻胃的负担,避免胃部过度扩张;进餐次数多,可使胃中经常存有少量食物,以中和胃内过多的胃酸。

把酒言欢是节日里永恒的主题,酒更是必不可少的气氛调节剂。专家指出,酒精必须经过肝脏代谢,只要是含酒精的饮料对肝脏都有不同程度的损伤,建议家人团聚尽量以饮料代酒表达心意。当然,如果遇到

醉酒的朋友或家人,注意不能饮浓茶解酒,因为茶叶里含有咖啡碱,容易与酒精结合,不但达不到解酒的目的,反而加重醉酒人的痛苦。碰到急性重度酒精中毒,必须及时送往医院洗胃治疗,或者迅速注射葡萄糖液。对于轻度酒精中毒的人,可用芦柑皮30克煎成一小杯浓汁,加少量盐饮用解酒。还可选择桔子皮、葛根各30克,砂仁碾成细粉,浓茶调服。

专家点评:鸡鸭鱼肉仍然是过节的主角,不过荤菜吃得太多容易使消化系统负担过重,导致消化不良,甚至可能引得“旧病复发”。因此,荤菜应多选用脂肪含量少的肉类及鱼、虾,同时,还要注意和素菜的搭配,如芹菜、芥菜、菠菜、青椒、西红柿、黄瓜、萝卜、薯类、豆类和杂粮等。

玩乐调剂精神而且有益身心。不过,玩得过头了也不利于身体健康,有时候反倒乐极生悲。譬如搓麻将造成中风、K歌得了急性咽炎,这些玩出来的病每次长假时有发生。

陈仁杰主任介绍,长假患急性咽炎的人,差不多一半以上与唱卡拉OK有关。有的女孩一晚连唱十几首歌曲,兴奋了一夜之后,感到咽喉处火辣辣地疼。正常人长时间高唱都容易引起声带充血水肿,诱发急性咽炎,感

冒期间唱卡拉OK则加重咽喉水肿炎症。

好不容易盼来了长假,年轻人上网、老年人打麻将皆属常规娱乐项目。然而专家指出,短时间上网、打麻将可以娱乐身心,时间过长就可能损害脑健康,这是因为娱乐本身要有大量能量消耗,神经元复杂生理活动要实现,消耗的都是“脑功能储备”。与此同时,患有心脑血管疾病的市民不宜沉溺于牌桌,“急诊曾经抢救过一个打麻将中风的病

人,此人两天两夜奋战在麻将桌上,其间只吃了两碗水饺,上过一次厕所,玩到深夜时突然一头栽倒在桌子上,急诊判断他大面积脑出血病”。

专家点评:节日期间注意劳逸结合,出现急性咽炎时,家庭处理方法是先吃一点板蓝根、柴胡冲剂,疼痛严重则预防性地用一点头孢或红霉素类抗生素,吃满三天。心血管病人节日服药可做记录,防止漏服多服。

出游 忘情山水谨防皮肤病

关注指数:★★★ 医学指导:江苏省人民医院皮肤科主任医师骆丹

“十一”黄金周即将来临,很多人都在筹划着外出旅游。然而旅途中也是很多疾病的易发期,其中秋季过敏性皮肤病和晒伤最为明显,要想在假期中玩个痛快,未雨绸缪也很重要。

骆丹主任介绍,秋天是个容易过敏的季节,而且紫外线照射比较强烈。向往高山森林的游人,如果接触到花粉,轻者裸露部位有痒或者灼烧感,局部出现红斑,或有针尖大小的丘疹密集,重者红斑肿胀明显,部分人会诱发荨麻疹。

专家点评:国庆出游记住带上抗组胺类药,过敏了不要用热水或洗面奶洗脸,宜冷水处理,情况严重者可在旅游当地请医生开一点弱效的皮质类固醇激素外用,出现红斑水泡者可内用激素。

快报记者 金宁

搽SPF值在20~30的防晒霜,如果到海边休闲,建议选择SPF指数30以上的防晒霜,出游前半小时使用。如果下海游泳,还要采用具备防水功能的防晒品。物理防过敏和防晒也挺重要,专家认为,秋季出游以长衣长裤为宜,手、足等部位尽量不要暴露,碰到野花野草等不知名的植物,尽量不要采摘把玩,因为多雨之后,森林中虫子较多,以免患上丘疹性荨麻疹。

专家点评:国庆出游记住带上抗组胺类药,过敏了不要用热水或洗面奶洗脸,宜冷水处理,情况严重者可在旅游当地请医生开一点弱效的皮质类固醇激素外用,出现红斑水泡者可内用激素。



资料图片

【即日起—10月12日】美牙盛典

- ◆ 等离子弧光牙齿美白惊喜价2288元
- ◆ 牙齿矫正、牙齿美容、烤瓷牙(全瓷牙)8.8折起
- ◆ 免费口腔内窥镜检查(原价100元)每天限额10名
- ◆ 声动洁牙、喷沙洁牙、抛光护理打包价5折起

SIRRIM® PLASTIC & AESTHETIC HOSPITAL 江苏施尔美整形医院

数字齿科 digi-dentist

8.8
折起

国庆一起美牙 快速矫正成人畸形牙

“德国镭射电脑全瓷牙”可快速矫正暴牙、虎牙、老鼠牙(个小牙)、地包天、前牙拥挤、前牙稀疏、牙列不齐、牙齿缺损、烤瓷失败。错过矫正黄金期的成年人以及重度四环素牙。

德国镭射全瓷牙 明星的美牙选择

德国镭射全瓷牙是一种流行于欧美、日韩的新兴牙齿美容技术,是目前全球范围内效果最好、保持时间最长的牙齿修复方法。德国镭射全瓷牙一经推出,立即受到全球明星及贵族们的疯狂追捧。我们常常可以看到明星们的牙齿一夜间变美丽的“神话”,秘诀在于此。该技术具有美观不拔牙、无痛苦、时间短、牙齿坚固、多年后分分钟不会出现黑线、无后遗症等优点,美观效果显著。

五大优势让您美丽无忧

- 美观且大方 数字化设备精确分析,制定美牙方案,使牙齿美观大方、真实自然;
- 色泽更逼真 德国VITA比色技术,25个牙色层次化差比,色泽和谐逼真;
- 无痛不拔牙 采用法国Articaine无麻醉技术,美牙不需要涉及牙齿根部,彻底解除你爱美又怕痛的顾虑;
- 牙齿更坚固 航天器的精密部件材料,叶切割玻璃,德国粘贴材料,终生不脱落;
- 高效而快速 全套数字齿科设备的应用,只需来院两次,2小时即可拥有靓丽牙齿。

JCP等离子弧光美白 白领美齿首选

JCP等离子弧光美白技术是一块来自美国的最新牙齿美白新技术,只要10分钟,即可使牙齿提高5—14个VITA色阶,使用低温激光,不伤牙齿,减少治疗过程中给牙齿带来的酸痛,对牙齿、牙龈及口腔软组织是绝对安全的。是目前相当安全有效的牙齿美白技术,让你彻底告别牙齿发黄、烟斑、茶渍、轻度四环素牙、氟斑牙等色泽不满意牙齿。

经典项目|全瓷牙、牙齿美白、超声波洁牙、口腔美容修复、牙齿正畸、种植牙、根尖周炎治疗、牙髓治疗、牙周病治疗、龋病治疗等

美丽热线:(025)84488400 8008289950 864137847 地址:南京市龙蟠中路215号 美丽时间:8:30—17:30